

学习宣传贯彻党的二十大精神工作 简 报

第 6 期

中共安阳学院委员会宣传部

2022 年 10 月 28 日

我校召开党的二十大精神融入思政课教学 专题研讨会暨思政课教师集体备课会



为深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神，进一步推动党的二十大精神融入思政课教学，10月26日下午，我校在红旗渠精神研究中心召开党的二十大精神融入思政课教学专题研讨会暨思政课教师集体备课会。校党委书记刘根成参加研讨会并作重要讲话。教务处、党委办公室、党委宣传部等单位负责同志陪同参加。马克思主义学院主要领导、思政课教师20余人参加研讨会。

会上，马克思主义学院党总支副书记邢如以“不忘跟党初心，牢记青春使命”为题发言，深入学习了党的二十大报告中习近平总书记关于青年工作的重要论述，表明要争做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人，鼓励青年学生做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。习近平新时代中国特色社会主义思想概论教研室主任郭文俊表示，学习宣传党的二十大精神是思政教师义不容辞的责任，他以新思想课程为例，分享了如何把党的领导、人民为中心的思想融入课程教学的心得体会。马克思主义原理教研室主任张娟娟谈了对中国式现代化问题融入原理课程教学的初步认识，介绍了如何引导学生自觉运用马克思主义基本原理，如何深刻学习领会党的二十大精神的具体方法。王希安教授围绕坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，谈到思政课教师必须坚守意识形态安全工作的主阵地，马克思主义是共产党人的“真经”“北斗”，是当代中国全面发

展的灵魂。石梦娟老师围绕从“两个结合”看如何将中华优秀传统文化融入思政课堂作交流发言，柳潘珂老师以“学习贯彻党的二十大精神，培养德法兼修、明法笃行的时代新人”为主题，分享了将党的二十大精神融入《思想道德与法治》法治观教育的一些认识。研讨会上，老师们踊跃发言，讨论氛围热烈。

教务处处长、科研处处长王海平作了精彩点评。对于怎样把党的二十大精神融入思政课，提高思政课的实效性，他提出三点建议：一是要学准、吃透、抓住要点要义反复学习；二是要从学生实际出发，把握当代青年的认知特点，唱响主旋律、叫响关键词，教学方法需要进一步提高；三是注重育人的实际效果，要注重培养学生的辩证思维能力。他结合党的二十大报告中的新理论新亮点，生动具体的给老师们讲解如何使思政课更加贴近学生实际，更易于被学生接受，在场教师深受启发。

最后，刘根成作总结讲话。他指出，党的二十大召开后，我们有了新目标、新方向，有了路线图和时间表，马克思主义学院要成为深入学习、研究、宣传、贯彻党的二十大精神的首行者。他就如何推进党的二十大精神融入思政课提出了三点要求：一是要学好原文，推进党的二十大精神“三进”。思政课教师要趁热打铁、迅速安排，开展深入的理论研讨和扎实的现场演练，成为全校教师的示范；二是引领思想，培育勇担时代重任的新青年。

思政课教师要结合青年学生成才成长实际，切实把党的二十大精神学懂弄通、学深悟透，讲清楚、讲透彻、讲明白，对原有教学内容、教学专题进行充实完善，充分反映党的二十大精神，落实好立德树人根本任务，做好青年学生的引路人。三是提升质量，实现思政教学新飞跃。他殷切希望马克思主义学院能不断探索创新，争做安阳学院党的二十大精神学习的“标杆”，率先学习领会、准确理解把握、主动宣传阐释好党的二十大精神，用党的创新理论武装师生头脑、指导育人实践，不断提高思政课教学水平与育人效果，为实现我校思政教学工作的新飞跃作出应有的贡献。

编辑：谭文豪 审核：姚林茹

送：校领导

发：各党总支（直属党支部）、各单位

联系电话：0372-2171011

邮箱：ayxydwxcb@163.com